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Ударнаму BbinytKfy Рабфаку 
у Рабфана Б. Дз. У. 1931 году. 
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БАРАЦЬБА ЗА КАДРЫ—БАРАЦЬБА ЗА САЦЫЯЛІЗМ 

К А Д Р Ы 
Шырока разгорнугая на сё-

нешні дзень сацыялістычнае бу-
даўніцтва у краіне дыктатуры пра 
петарыята дае ні з чым непараў-
нальныя па свайму маштабу, 
I значэньню для сусьветнай 
пралетарскай рэвалюцыі посьпехі. 
У З-м^рашаючым годзе пяцігодкі 
ужо разгорнуты пад кіраўніцтвам 
Камуністычнай партыі такія тэмпы 
будаўніцтва, што на працягу ме-
сяцу, і нават дэкады, адбываюцца 
зрухі, якія набываюць сусьветна-
гістарычнае значэньне. 3 кожным 
днём СССР ператвараецца ва ўсё 
больш магутную індустрыяльную 
краіну 3 самаю перадавой тэхні-
каю. Новыя і новыя гіганты ў га-
ліне прамысловасьці і сельскай 
гаспадаркі ўздымаючыся на на-
шых вачох, шчыльны падыход да 
арганізаванага плянаваньня наву-
кі і навуковых досьледаў—усё гэ 
га паказальнікі ўзрастаючае са-
цыялістычнае грамады. 

Гарачым дыханьнем сацыялі-
стычнай будоўлі агорнуты самыя 
адлеглыя раёны Савецкага Саюзу. 
Пад магутным праўленьнем волі 
рабочае клясы, кіруемай Камуні-
стычнай партыяй, рашчыняюйца 
недры такіх раёнаў, як Сібір, Урал, 
Казакстан і інш. з іх невычар-
пальнымі багацьцямі. Звыш пало-
зы бядняцка-серадняцкіх гаспа-
дарак на сёнешні дзень знІІІсо-
цзіцца ў калгасах. У поўнай адпа 
зеднасьці з гэтымі посьпехамі 
:ацыялізму ў краіне адбываецца 
йагутная культурная рэвалюцыя, 
ікая зьнішчае бытавую адста-
іасьць, забітасьць мільённых мае. 
Шкавейшым за ўсё гэта, тое, што 
барацьба за культуру—ліквідацыя 
няпісьменнасьці, набыцьцё сталых 
гэарытычных ведаў рабочымі і ра-
ботницам! без адрыву ад варшта-
гу (Вячэрні Рабфак) зьяўляецца 
штодзённай справай саміх пра-
цоўных мае. 

Сацспаборніцтва, ударніцтва, 
конкурс за найлепшыя посьпехі 
ІГ навучаньні і інш.,—гэта ўее 
ірацэсы, якія маюць з пункту 
іогляду клясаван барацьбы за 
камунізм сусьветнае значэньне. 
Зацыялістычныя мэтады працы на 
ірадпрыеметве і ў школе скла-
іаюць неадрыўную частку раз-
орнутага сацыялістычнага насту-
іу па ўеяму фронту. 

Вось ў гэткіх абставінах на 
^абфаку адбываецца падрыхтоўка 
іовых пралетарскіх кадраў для 
:ацыяліетычнага будаўніцтва, што 
(ьяўляецца асноўнаю базаю ўкам 
ілектаваньня Б. Дз. У. і інш. ВНУ. 
ііад знакам актыўнейшага ажыць-

цяўленьня дырэктыў партыі, па-
дыходзіць рабочы факультэт 
Б. Дз. У. да 10 га году свайго 
існаваньня. 3 кожным днём узмац-
няецца напружанасьць студэнтаў 
у змаганьні за сваячасовае і якас-
нае выкананьне навучальных пра-
грам. Выкананьне праграм за 
апошні навучальны год завярша-
ецца конкурсам. Акадэмпасьпяхо-
васьць і дысцыпліна параўнальна 
3 мінулымі часамі ўзьнялася. Са-
цыялістычная арганізацыя працы 
ў наву"Чаньні нясе ў сябе: 

1) Новую таварыскую працоў-
ную дысцынліну марксыцка-ле-
нінскім выхаваньнем і выяўлень-
нем перадавікоў—ударнікаў; 

2) Значна дапамагае палітычна-, 
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неабходнаю колькасьцю палітэх-
нічных ведаў. 

Ударная праца ўсяго студэн-
цтва, асабліва старэйшых курсаў 
і выпускных груп, дала вялізарны 
пералом у псіхалёгіі студэнцтва 
ў адносінах да сацыялістычнай 
працы, пра што гаварыў т. Ста-
лін на XVI Зьезьдзе. Адгэтуль 
якраз і вынікае, што „из тяжелого 
зазорнага бремени, каким труд 
считался раньше, он превращает-
ся в дело чести, в дело славы, в 
дело доблести и геройства". 3 
гэткаю ўсьвядомасьцю, з гэткаю 
сур'ёзнасьцю і разуменьнем зна-
чэньня праблемы кадраў сту-
дэнцтва заканчвае навучальны 
год. 

Рабфак Б. Дз. У. зьяўляецца 
ўтварэньнем Кастрычнікаўскай рэ-
валюцыі, заснаваны ў чэрвені 
1921 г. і зараз адзначае 10-ці-
годзьдзе сваёй дзейнасьці. 

— 3 чаго складаецца на сё-
нешні дзень наш Рабфак? 

Eh аб'яднае ў сябе дзённае, вя-
чэрняе аддзяленьне Рабфаку і 
каапэрацыйныя курсы, дзе ўсяго 
налічваецца 577 студэнтаў; сярод 
іх пераможная большасьць рабо-
чых—496, батракоў, калгасьнікаў 
1 беднякоў 81; членаў КП(б)Б— 
175, ЛКСМ—218 і беспартыйных— 
184; рабочы стаж студэнтаў ад 
2 да 15 год. 

За час свайго існаваньня Раб-
фак выпусьціў і даў Б. Дз. У., 
а таксама разаслаў па ВНУ і ВНТУ 
БССР І І Н Ш Ы Х рэспублік Савец-
кага саюзу 795 рабфакаўцаў. За-
раз Рабфак выпускае 26 чал. з 
яўр. аддз. І 28—3 каапэрац. кур-
саў. Апроч таго, рыхтуецца вы-
пуск у канцы 1931 г. 40 студэн-
таў Рабфаку. Рыхтуемыя нам! кад 
ры вызначаюцца для забесьпя-

Выпускнікам рабочага Факуль 
тэту БДУ, барацьбітам за 
аўладаньне навукай і тэхні 
кай шчырае бальшавіцкае 

прывітаньне 
Таварышы выпускнікі! 
5ы за гады вучобы абагацілі 

сябе тэарытычнымі ведамі ў галі-
не тэхнікі, а т а к с а м а і рэвалю-
цыйнай тэорыі Марксызму і Ле-
нінізму. 

Я ўпэўнены ў TWM, што вы і 
надалей, працягваючы вучобу у 
БНУ, будзеце лепшымі барацьбі-
тамі за аўладаньне навукай. ГІа-
мятайце, што наша краіна Саве-
таў, будуючы сацыялізм, адчу-
вае вострую патрэбу ў чырво-
ных спэцыялістах, у камандзірах 
на культурным фронце. 

Прылажэце ў с е с в а е здоль-
насьці і патрэбную напружа-
насьць за найскарэйшае і леп-
шае ауладаньне пралетарскай 
навукай. 

Заг. Культпропам Менскага 
Гаркому КП(б) Б. 

Куліненко. 

чэньня ВНУ, народцай гаспадаркі, 
саўбудаў, народнай асьветы і інш. 

Сучасны выпуск складаецца з 
54 асоб; з іх рабочых 40, калгась 
нікаў і батракоў 14, рабочы стаж 
ад 2 да 15 год, членаў КП(б)Б—15, 
к е м — 2 6 , б/п—13. 

Выпускаемыя зараз рабфакаў-
цы І Ў ВНУ павінны складаць ас-
ноўнае пралетарскае асяродзьдзе; 
ЯНЫ перанясуць у ВНУ і шырэй 
разгорнуць сацыялістычныя на-
вык! працы, набытыя ў РФ, яны 
панясуць мэтады сацспаборш'цтва 
І ўдарн!цтва ! далей на практыч-
ную працу Ў асобе плянавіка, ін-
жынэра, настаўніка ! г. д. Рабфа-
кавец застанецца ўдарн!кам як у 
ВНУ, на прадпрыемстве, так ! ў 
дзяржустанове; ён застанецца ак 
тыўным барацьбітом за ажыць-
цяўленьне генэральнай ліні! пар-
ты!!; рабфакавец змагаўся ! будзе 
змагацца з праявам! правага ўхілу 
ад генэральнай л!н!! парты!, як га 
лоўнай небясьпек! на даным эта-
пе, гэтак І 3 «левым!" запбам!; 
рабфакавец застанецца актыўным 
змагаром за правядзеньне лен!н-
скай нацпалітык!, бязьл!гасна бу-
дзе змагацца а вялікадзяржаўным 
шав!н!змам, як больш небясьпеч-
ным на даным этапе,контр-рэвалю 
цыйным нацдэмакратызмам і ша-
вінізмам! розных колераў. 

Выпуск, як! Рабфак дае зараз 
колькасна не забясьпечвае нават 
факультэтаў БДУ. Вось чаму 
справа Ў падбору ў далейшым кан 
тыгентаў самога Рабфаку за-

стаецца вельм! актуальнаю. 3 бо-
ку Рабфаку зроблены часткова 
захады да здабыцьця адпаведных 
кантыгентаў праз арган!зацыю 
3-хмесячных падрыхтоўчых кур-
саў. 

Кожны студэнт ! курсант Раб-
факу павінен зьяв!цца дапамож-
н!кам у справе растлумачэньня 
ўсіх магчымасьцяй рабочаму ад 
варштату, скарыстаць Рабфак для 
набыцьця неабходных ведаў, каб 
узьняць сваю квал!ф!кац!ю, гэтым 
самым дапамагае вырашыць важ-
нейшую праблему кадраў. 

10-гадовы шлях дае карысны 
матар'ял у справе падрыхтоўк! 
гіралетарскіх кадраў, у справе пе 
рабудовы ! іпаляпшэньня працы 
Ў навучаньн!. 

Падводзячы вын!к! працм за 
год, мы пав!нны на далейшы час 
адзначыць канкрэтныя мерапры-
емствы Ў нашай агульнай працы. 
Таксама неабходна ўказаць асноў-
ныя моманты у іірацы настаўні-
каў Рабфаку. 

Ад усяго настаўніцкага складу 
вымагаецца неабходнасьць пра-
весьц! сталую падрыхтоўчую пра 
цу да наступнага навучальнага го-
ду Ў напрамку пал!тэхн!зацы! пра 
грам, пал!тэхн!заваньне сам!х ся-
бе, цясьней увязаць тэарытычныя 
веды студэнтау з практыкай фаб 
рыкі, заводу, с а ў г а с а ў ! калгасау, 
каб больш пасьпяхова падрыхта-
ваць кадры для сацыялістычнага 
будаўн!цтва. 

Сташэўскі. 


